

# РАБОЧИЙ КЛНЧ

№ 51 (731)

7-го МАРТА 1933 года

## Продолжить рейд печати по проверке готовности к севу!

Начавшийся рейд низовой печати с 15 февраля по проверке ссыпки семян, организованный нашей газетой, имеет огромное политическое значение. Этот рейд еще продолжается, но уже сегодня можно подвести некоторые итоги работы ударников печати. Многотиражка "Инструментальщик" в ряде колхозов вскрыла наличие классово-чуждых людей, которые всячески стремились сорвать подготовку к севу. Рейд ударников печати помог колхозникам освободиться от кулацких элементов. "Инструментальщик" вскрыл массу недочетов в подготовке к севу.

Но наряду с этим бригада "Инструментальщика" отмечает и положительные моменты в готовности к севу. Например, в К. Геродеком сельсовете колхозы полностью ссыпали семена и приступили к вторичной сортировке семян.

Многотиражка "Свердловка", "Абельмановка" в своих материалах так же отмечают, что там, где действительно руководства колхозом сидят большевики, а не шляпки, готовность к севу хорошая, семенные фонды созданы полностью. И там, где сидят шляпки (Из Эснинской, Набережновской сельсоветов) никакая работа колхозов. Например, Ив-Эснинский колхоз "Непобедимый" до сих пор не ссыпал семена по овсу. В Набережновском сельсовете в отделенных колхозах хозяйствуют бывшие люди.

Рейд печати поднял на ноги всех отставших. Например, в Алексеевском сельсовете до приезда бригады печати не видно было никакой подготовки. Сей час этот сельсовет идет впереди остальных сельсоветов.

Но еще далеко не все сделано. У нас очень плохо дело обстоит с ремонтом сельхозинститута, с подготовкой коня к весенне-полевым работам. Постановление СНК и ЦК о подготовке рабочего скота к севу еще не реализуется в большевистской на деле. К коню непрежненно относятся варварски. Возьмем опять же пример колхоз "Непобедимый". Кони там не делят, их не чистят, их не пасут во время. И до сих пор конкретные виновники такого ухода за конем не выявлены, не привлечены к ответу.

Таков безобразный мы не можем терпеть ни одной минуты. Всех виновных в плохом уходе за рабочими конем — привлекать к судебному ответу.

Важную роль в выявлении всех болезненных моментов в подготовке коня к весне, должна сыграть низовая печать и рабочие комитеты. Рейд надо продолжить. Нужно сегодня же включиться в пятидневник, который "вывесил" газета "Правда".

Что может быть благо для дальнейшего для низовой печати, — пишет "Правда" от 4-го марта, как проверка того... разбиты ли лошади на группы по их рабочему способности, обеспечены ли за ними соответствующий уход, приняты ли меры к созданию фуражных фондов, правильно ли организован ветнадзор и воспроизведение конского поголовья, привлечены ли к ответственности лица, виновные в неправильном, хищническом использовании лошадей и т. д. ".

Это указание "Правды" надо по-большевистски выполнить. Итак, за работу! Организуем большевистский смотр колхозов по готовности тракторов и кочеек к первой весне второй пятилетки,

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
КОВРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б), РИК и  
И РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ И КОНТОРЫ  
Ковров, Ивановской области  
Базарная площадь.  
Телефон 13. Редактора 168.

## ПРОТОКОЛЫ И РЕЗОЛЮЦИИ

### вместо большевистских действий

Проводимый 28 февраля единый партийный день экскаваторщиков проходил под лозунгом быстрейшего выполнения решений РК от 23 февраля, обязывающего парторгов и хозяйствственные организации Экскаваторного завода по-большевистски взяться

за мобилизацию рабочих на быстрее устранение всех недочетов в работе производства, за освоение технологического процесса работы цехов, за создание правильного технического плана розвития и установление возможных технических норм при работе деталей экскаваторов.

Но, лозунг лозунгом, а дело дело. Ряд цехов завода подошли к выполнению этого решения РК формально. Например, в токарном цехе выступивший в прениях член партии Гаврилов указал на отсутствие нынешним плавностью в работе цеха, на плохую организацию труда, на отсутствие ответственности командиров цеха, благодаря чего токарный цех почин администрации в феврале месяце сделал 2300 кг. брака. К тому же сводились и выступления других рабочих. Всего было существо 12 членов.

Бесплановость, переброска деталей со стапелей на станки, отсутствие технических норм в токарном цехе остались такими, как и были в ноябрь-декабре и января.

Секретарь партячейки т. Курочкин твердо уверен в том, что изжить недочеты в короткий срок нельзя? И проявляет единогласное отношение к собранным в первом подготавливаем к партийным предложениям рабочих по улучшению работы производства. Из 19 предложений на сегодня выполнено только т. Курочкин не горопится сам, не теряет и хозяйственников цеха к быстрейшему выполнению рабочих предложений.

Выход таков. В токарном цехе Экскаваторного завода налицо полнейшее игнорирование решений РК руководителями цеха. Они прикрылись формальными протоколами и резолюциями, вместо большевистских действий, по устранению подчиненных рабочими недочетов в кратчайшие сроки.

Это большая ошибка экскаваторников, которая должна быть по-большевистски исправлена. З.

## В БРАКЕ ВИНОВЕН НЕ ТОЛЬКО РАБОЧИЙ

### виноваты и руководители

Довольно "бороться" только на словах, пора на деле овладевать техникой

### За высокое качество, за низкую себестоимость

Прошло полтора месяца с момента исторических решений яицкого обединенного пленума ЦК и ЦКК. Эти полтора месяца являются началом экзамена в выполнении намеченной планом большевистской программы действий по улучшению качества и снижению себестоимости продукции.

На наших же предприятиях (за исключением ф-ки Свердлова) положение с качеством предупредило и снижением себестоимости не улучшилось до сих пор.

На большинстве заводов и фабрик нашего района нет еще подлинной большевистской борьбы с браком, следящим тысячами метров ткани, сотни тонн металла.

Наоборот, на ряде предприятий вопрос о качестве продукции поставлен на последнее место, это му важнейшему вопросу некоего ряда руководителей предприятий уделяют ноль внимания, равнодушно рассказывают: "брак все равно не поборашь".

Явно оппортунистическая недооценка вопросов технической учебы рабочих фабрики проявляется у ряда руководителей предприятий. Как иначе называть отношение председателя фабрика и заведующего отделом кадров ф-ки К-Либнекхта Андреева и Мельникова, которые, несмотря на все возможности для создания курсов по повышению технических знаний рабочих фабрики, до сих пор их не создали и создать не собираются.

19 тонн литья браку в январе дал стальной литье цех Экскаваторного завода, с себестоимостью тонны литья на 15 проц. выше плана. В то время, когда страна дорожит каждым килограммом металла, на Экскаваторном его зарягают в землю десятками тонн. Гедкая продукция является беспризорна в цехах. Импортные станки не используются, а рабочие идут по старым, дедовским методам.

Это ли не рекорд беспахощественности?

Предприятие дальше продолжаться не может.

Нужно по-большевистски взяться за улучшение качества и снижение себестоимости выпускаемой продукции, взявшись за основу одно из шести исторических условий т. Сталина — об овладении техникой производства каждым рабочим.

М. Зубачев

### Горе-руководители Мельников и Андреев не хотят бороться с браком

Решения яицкого пленума ЦК и ЦКК обязали партпр. и хозяйственные организации предприятий взять главный упор на повышение качества и снижение себестоимости выпускаемой продукции. Этого не делают руководители ф-ки К-Либнекхта.

Промфинплан за январь ф-ки выполнил на 93 проц. в первой декаде февраля на 96 проц. Брак же составляет 3 проц., т. выше плана в 2 раза, брак второго раза вместо 4 проц. доходит до 35 проц. Вместо снижение себестоимости выпускаемой продукции фабрика имеет повышение на 7 проц. к 100 метрам ткани.

Борьба за поднятие производительности труда, за улучшение качества продукции, за снижение себестоимости до сих пор не является центральной задачей К-Либнекхтцев. Борьба за овладение техникой производства в смене рабочими ф-ки вышла из поля зрения ее руководителей.

Кружки по технике, новейшие квалификации не организованы, несмотря на то, что среди рабочих и руководителей имеются.

Бригада ударников печати: ДАНИЛОВ, БЕЛОВА, СТЕПАНОВ

Т. Аггеева — работница ф-ки Свердлова, выполняющая план на 105 проц.

### Готовиться к весеннему севу

## ПОДДЕРЖИВАЕМ ПРЕДЛОЖЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ МОЛОГСКОГО РАЙОНА

### Организуем соцсоревнование на лучшую колхозную бригаду!

В ответ на обращение весенне-зимнего съезда колхозников-ударников, колхозники колхоза "Вперед", д. Плисцино, Сергиевского сельсовета, приложим все силы на борьбу за образцовую подготовку и проведение весеннего сева.

Будем бороться за здоровый и выносливый конский состав, шире развернем соцсоревнование и ударничество в бригадах, усилим борьбу за твердую дисциплину в колхозе, очистим колхоз от чужих элементов.

Поддерживаем предложение колхозников «Луч коммунистов», М-Вологодского района об организации конкурса соцсоревнования на лучшую производственную бригаду.

На основе выполнения решений яицкого пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) и под руководством партийной организации ф-ки К-Либнекхта мы по-большевистски проведем весенний сев и обеспечим повышение урожайности.

Колхозники.

### ГОТОВЫ И ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ

Колхозы: "Прогресс", "Пролетарское творчество", "Верный путь", "Новый спутник", "Борец", им. Бурухина и "Искра Ленина", Саниковского сельсовета полностью под готовились к весеннему севу.

Семена отсортированы и находятся в надежных пакетах, с-х машины и инвентарь почти полностью отремонтированы и приведены в порядок.

Бригада "Инструментальщика".

### КОЛХОЗ „2-Й ПЯТИЛЕТКИ“ ОТСТАЕТ

### Организовать помощь молодому колхозу

В колхозе им. "2-й пятилетки" при дер. Мелехово, Беликовского сельсовета подготовка к севу идет слабо. Из новых вступивших в колхоз многие не ссыпают семена, например, Мишаин М., говоря, что: "семена у меня нет" (?)

Семенной картофель хранится у каждого из членов колхоза под расшивкой. Всё, овес и другие культуры находятся в общем амбаре, не в виду плохой крыши есть основание думать, что они частью попорчены.

Ответствует за эти семена захвата колхоза Захватов, который еще не

создал производственные бригады, закрепил их за участками с прикреплением к ним тяговой силы, инвентаря и машин и 8 марта обяжет днем готовности к севу.

Колхозники тут же дополнительные подписались на землю 4-го за вершающего в сумме 200 руб. и обязались к 8-му марта полностью закончить культурный сев.

А. Лаврентьев

Правлению колхоза и его членам в ближайшие же дни надо ликвидировать это оставление с тем, чтобы весенний сев встретить во вскоре.

Бригада "За советскую топку".

# ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

Каждый день нас приближает к весеннему севу. Уже сейчас удар по колхозам разогрывают о боевой готовности к севу. Задача каждого колхоза и пригородного хозяйства тем более—своевременно, действительно по большевистским методам, к первой весне второй пятилетки.

28 февраля бирю района партии, заслушав ряд директоров пригородных хозяйств, констатировало плохую готовность пригородных к весеннему севу. Бюро РК в своих решениях категорически потребовало ликвидации прорыва в подготовке.

В свою очередь, «Рабочий Клич» (см. № 46) требовал решительного изменения отношений к состоянию пригородных хозяйств как от самих руководителей хозяйств, так и от треугольников фабрик и за водов.

Однако на сегодня почти нет никакого славия в подготовке к севу (исключая пригородное хозяйство завода им. Киркин). Например, в пригородном филиале Абельмана та же картина. Все те же 8 лошадей, наполовину изувеченных, благодаря заряжскому коммунистическому отношению.

Задача—приобрести еще 10 лошадей непрежнему не разрешена. —Никто нам денег не отпускает и слушать даже нас не хотят, —отвечает работник пригородного Тихомиров.

## На деле выполнять указания тов. Сталина об овладении техникой

Выполнение плана 1943 года ставленные этим планом перед ИТР. В промышленных предприятиях, в колхозах и в государственных учреждениях, без усиленной и действительно на пряжной борьбы за освоение новых предприятий и новой техники». (Из решений III сессии ЦК СССР VI созыва).

В основании новых предприятий, новой техники призваны сыграть колоссальную роль командиры производства—инженерно-технические работники и обединяющие их ИТС. Дело их чести добиться того, чтобы каждый рабочий в кратчайшее время овладел минимумом технических знаний и навыков в обращении с агрегатами, станками, машинами, овладеть тяжелой так, чтобы мог взять от машин все, что она должна в умелых руках давать.

Как же борются за овладение техникой наши ИТР?

На сегодняшний день ИТС района еще не сумели в достаточной степени обеспечить действительного овладения техникой производства, не сумели хорошо поставить разностороннюю работу в этом направлении. В результате: по нашим предприятиям (особенно, Малеева Кангиана и Экскаваторный заводы) привлек рабочих предложений очень мало. Есть случаи небрежного отношения к оборудованию (поломки станков); импортное оборудование в достаточной степени не осваивается; обязательные курсы техники если где и организованы, то не с полным процентом охватывают влившихся рабочих.

Все это говорит о том, что ИТР и возглавляющие их ИТС еще не серьезно поставили вопрос по изучению итогов январского плана ЦК и ЦКК, и не большие вывески выполняют задачи, по

Васильев

И директор филиала, и фабком, и партколлективы непрежнему без участия к судьбе пригородного—вощинской базе рабочего снабжения рабочих филиала Абельман.

Никакой помощи, а тяговая сила решает успех готовности по лошади к весне. Например, сейчас не вызывается наезд. Почему? Потому, что имеющиеся лошади только-только успевают обслуживать парники.

Из рук воин плохое дело сбито с семенами. Непрежнему нет ни одного килограмма семян зерновых культур, а по плану нужно иметь 1600 кг·овса и 1400 вики.

А пригородное хозяйство непрежнему успокаивает тем, что вот, да, наши агенты, «авось» за готовят. А когда заготовят, сколько для руководителей пригородного ничего неизвестно.

До каких пор будет продолжаться столь безразличное, равноудешное отношение к судьбе пригородного хозяйства со стороны дирекции пригородного и труго гольника фабрики?

КК—РКИ нужно кое-кого привлечь к сурьей партийной ответственности, ибо дальше такое положение на пригородном филиале Абельман терпеть нельзя ни одной минуты. Посевная площадь пригородного должна быть засеяна.

Васильев

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ СОЮЗА ССР об оценке в трудоднях различных сельско-хозяйственных работ в колхозах

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР в постановлении от 30 января 1938 года «Об укреплении колхозов», поставил поручение Наркомзему ССР «установить примерную оценку в трудоднях различных сельскохозяйственных работ, предусмотрев повышение расценок труда на своих уборочных машинах, пахарей, селянок, трактористов и квалифицированного ручного труда на уборке и междурядной обработке».

Во исполнение этого постановления Наркомзем ССР предает всем земельным органам и праглическим колхозам установить расценки всех работ в своем колхозе и разбивку работ по группам, руководствуясь установленной Наркомземом ССР примерной разбивкой по группам, но обязательно с учетом особенностей данного колхоза (составление почвы, земля, орудия, особой важности отдельных работ, квалифицированных работников и т. п.).

Все работы разбиваются на 7 групп, при чем по работам, относящимся к 7 группе, колхозинку, выполнявшему установленную правлением колхоза дневную норму выработки, начисляется 2 группы, по работам, относящимся к 6-й группе, колхозинку, выполнявшему дневную норму выработки, начисляется 1,75 трудодня; по работам, относящимся к 5-й группе, колхозинку, выполнявшему установленную дневную норму выработки, начисляется 1,25 трудодня; по работам, относящимся к 4-й группе, возводчик в зимнее время, сборщик овощей и плодов, сторож по охране хлеба и посевов, конюх, работающий первый год, бригадир, работающий первый год, заведующий животноводческой фермой, работающий первый год, старший конюх и конюх, работающий свыше года, старший пастух, старший свинарь, старший чабан.

К 3-й группе относятся: работник на остальных полевых работах, возводчик в сезон полевых работ остальных грузов, не погашенный в 4-й группе, и возводчик в зимнее время, сборщик овощей и плодов, сторож по охране хлеба и посевов, конюх, работающий первый год, старшая доярка и доярка, работающая вторым годом, чабан, свинарь, пастух.

Ко 2-й группе относятся: доярка, работающая первый год, птичница, скотник и бригадный повар. К 1-й группе относятся: работник на других внутривидовых постах, не погашенный в 4-й группе, возводчик в зимнее время, сборщик овощей и плодов, сторож внутри хозяйств, уборщица и рассыпь.

г) при получении бригадой колхоза урожая выше среднего колхозного, всем членам бригады производить начисление трудодней в пределах до 20 проц.

в) работу бригады принимать, по мере ее окончания, председателю колхоза или его заместителю, при чем в случае недостаточного удовлетворительной работы правление колхоза производит складку с общего числа трудодней, выработанных бригадой, в том числе и бригадиром, в пределах до 10 проц.

г) при получении бригадой колхоза урожая выше среднего колхозного, всем членам бригады производить начисление трудодней в пределах до 20 проц.

всего числа выработанных ими трудодней, за счет одновременного снижения в тех же размерах (до 20 проц.) бригадам, давшим урожай ниже среднего колхозного.

Народный комиссар земледелия ССР Я. ЯКОВЛЕВ.  
28 февраля 1938 г.

Алло! Алло! Алло!

## ВНИМАНИЕ!!

Слушайте передачу очередного номера радиогазеты издания «Рабочего Клича», который будет посвящен первому тиражу займа «4-го заваривающего года пятилетки».

Передача начнется сегодня в 7 часов вечера.

Многотиражки и комсомол, организуйте массовое коллективное слушание передачи, отзывы о которой немедленно сообщайте в редакцию.

Редактор В. ИВАНОВ.

Ковровскому кооперативному животноводческому товариществу требуется:

пастухи для пастбища коров и коз на лето 33 года,  
опытный счетовод—нассир.

Оплаты по соглашению. Об уплате спрашивается в кантоне т. в. М Базарная, дом № 8. Правлення.

Ковровский заготовкопункт Союззаготовкспорт ликвидируется с 1-го марта с года. Все претензии принимаются до 15-го марта с года и после указанного срока виникие претензии приниматься не будут. Подъячина. 0-1.

Белосипедная мастерская артели «Молот».

открыла прием ремонта,

кроме велосипедов и вещей домашнего обихода, также в починку пищущих машин, арифометров и швейных машин.

0-1 Правление.

Ковровская типография

Райчат № 607

## ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР В ГЕРМАНИИ

### Арестован тов. Тельман, председатель ЦК германской компартии

\* БЕРЛИН.

Агентство Вольф сообщает: «Депутат рейхстага и председатель Центрального комитета германской компартии Эрнст Тельман,

сегодня днем арестован на квартире токаря Кучинского (на Лютцоверштрассе в Шарлоттенбурге, район Берлина), где он скрывался.

### Массовые аресты коммунистов

БЕРЛИН.

По всем Германии продолжают аресты руководящего и низового актива германской компартии. В рабочем районе Верхней Силезии, арестовано 208 коммуниста, в Хемнице, в Лейпциге 40

Редакции «Рабочий Клич»  
требуется работник для

правки материала 0-2.

Приемные испытания 21-го марта с 8 час. утра.

Начальник отделений—Краснов. 0-1

Мосторг покупает за наличный расчет часы, часовые механизмы и мельхиоровые изделия.

Цены на часы значительно повышенны. Ковров, ул. Абельман, 4.